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Szlovénia 

Szlovéniában töltöttünk öt napot 36 tanulóval és három kísérő pedagógussal. Célunk Lendva és a Mura-vidék 

megismerése és bejárása volt. Autóbusszal utaztunk a Berki-busz jóvoltából.  

                   

A szállásunk Lendva mellett egy kis faluban, Gyertyánoson volt, minden nap innen indultunk. Nem terveztünk 

hosszú utat egy napra sem, inkább a helyi nevezetességekre koncentráltunk. Reggelire bőséges, sokféle ételt 

kaptunk, a vacsoránk minden nap meleg étel volt a közeli Pri Lujzi vendéglőben, Dobronakon. Ebédre 

úticsomagot kaptunk, melyben finomságok, üdítő és gyümölcs is volt a szendvicsek mellé. A támogatásból 

még vizet, édességeket is tudtunk vásárolni.  

1.nap: Kora reggel indultunk el nagy izgalommal. Az utazás első napján a Pártosfalvi Általános Iskolát 

látogattuk meg. Nagyon nagy szeretettel fogadtak bennünket. A diákok egy barátságos focimeccset játszottak 

és ismerkedtek egymással. Közben az iskola igazgatónője bemutatta nekünk a működésüket majd 

megtekintettük az intézményt. Nagyon modern, jól felszerelt, kis létszámú iskola. A tanulók nagyon jól érezték 

magukat, végül egy kis vendéglátást is kaptunk.  

 

 



 

Este megérkeztünk a szálláshelyre, berendezkedtünk majd vacsora következett. Vacsora után körbejártuk 

Gyertyánost, a falut, ahol a szállásunk volt. 

 

 

Abban a szerencsés helyzetben voltunk, hogy a szálláshelyünk egy öko-farm volt. A gyertyánosi Rancs 

látványfarm Szlovénia északkeleti részén található a szlovén-magyar-horvát hármashatárnál. Az ide látogatók 



gyönyörködhetnek az érintetlen természetben, megismerhetik a muravidéki és magyar specialitásokat és 

pihenhetnek a Mura folyó mellett. A hat hektáron elterülő, rétekkel és erdőkkel borított birtokon különböző 

szabadon élő állatok, is megfigyelhetők. Szállásadóink, a tulajdonosok, Cvetka és Leon bemutatták a farmot 

a gyerekeknek. Közvetlen a szálloda mellett volt egy pontyokban bővelkedő halastó, mögötte egy erdő, ahol 

a saját vaddisznó telepük és szarvasaik éltek. Kiváló program volt a vaddisznók és szarvasok etetése. Közben 

meg is ismertük az állatok szokásait. Reggelente a szarvasok bőgésére ébredtünk. A gyerekek megismerték az 

állatok táplálkozását, a párzást, szaporodást. A farmon több gyümölcsfa és bokor is volt, magaságyások, 

kukoricagóré.  

 

  

  

2. nap: Lendva város 

Reggel Patyi Zoltán urat látogattuk meg, aki a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet vezetője Lendván. 

Nevét ismerjük a Hazajáró műsorból is, történész, az I. Világháborús emlékhelyek ismerője Szlovéniában. 

Egy nagyon érdekes előadást tartott nekünk a külhoni magyarság életéről. Címe: „A Muravidék oktatási 

helyzete” volt. Zoltán szívesen mesélt a gyerekeknek, kérdéseket tett fel, melyekre nem tudtunk minden 

esetben jól válaszolni. Egy nagyon kellemes órát tölthettünk el az intézet udvarán beszélgetve. 

 



  

A látogatás után megnéztük Lendva nevezetes épületeit, történeti emlékeit, a templomot és a Művelődési 

Házat, melyet Makovecz Imre tervezett. Itt megnéztük az egykor használt földművelő eszközöket. 

Felmásztunk Lendva várához, ami nagyon szép állapotban volt, megcsodáltuk az összes kiállítást. A lendvai 

várban koszorút helyeztünk el a híres szobrászművész, Zala György termében, mellszobránál. A nap első felét 

fagyizással zártuk egy helyi cukrászdában, ahol a helyiek szerint a világ legjobb fagyija van. 

  

 

 



  

 

Délutáni program a helyi kilátó , a Vinárium meglátogatása volt. Itt egy rendhagyó természetismeret órát 

tartottunk a szőlőtermesztésről. Megismertük a lendvai szőlőhegyeket és a helyi szőlészetet. A kilátóból 

csodálatos kilátás nyílt a környékre, tiszta idő volt, így egészen messzire el lehetett látni. 

 

  



 

 

A szőlőhegyen sétálva megnéztük a Cuk Borházat, ami híres borairól. Több helyivel, termelőkkel is 

beszélgettünk. Az itt lakók vendégszeretők és kedvesek voltak velünk. 

  



 

3. nap: Felsőlendva/erődvár és a Magyar–osztrák–szlovén hármashatár felkeresése 

Elutaztunk Felsőlendvára és megnéztük az ott lévő várat, amit még jelenleg is felújítanak. A Felsőlendvai vár 

Szlovénia legnagyobb vára, amelyről 11. században tettek említést először, amikor a templomos lovagok 

lerakták az alapjait. A vár Goričko tájegységében, az osztrák és a magyar határ közelében helyezkedik el, 

Felsőlendva (Grad) község területén. 

A gyerekek nagyon jól érezték magukat az ódon falak között. A termekben különböző - hagyományos és 

interaktív kiállítások voltak. 356 teremből állt a kastély, ezekben értékes művészeti, emléktárgy- és 

bútorgyűjteményeket láttunk. Végül a kastély körül sétáltunk a kiterjedt angol parkban. 

 

   

 

  

 



Délután egy hosszabb túrát tettünk a magyar-osztrák-szlovén hármashatárhoz, ahol magyar szalagot tettünk a 

Határkőre. Itt összefoglaltuk, amit a határ kialakulásáról eddig megtudtak tanulóink.  

  

 

4. nap: Bánuta-Dobronak, Bakonaki-tó 

Reggel megismertünk a farmunk állatait, ugyanis eljött a várva várt vaddisznó és szarvas etetés. Ezután 

indultunk az egésznapos kirándulásra, melynek célja a környék természeti környezetének megismerése volt. 

Bánuta a Mura menti aprófalvas vidék egyik legkisebb települése, amely közvetlenül a Fekete-erdő mellett 

található, mindössze néhány kilométerre Lendvától. Az erdőn áthaladva ebből az irányból  közelítettük meg 

az egyre ismertebbé váló, Radamos határában található Mária-fát, ami kegyhely. Majd elérve Dobronakot 

körbejártuk a Bakonaki-tavat. Rengeteg játékkal, futkározással töltöttük a napot. A tónál büfé, ajándékbolt, 

játszótér is volt. A tanulók zöme itt vásárolta meg Szlovénia jellemző kabalaállatát a plüss-sárkányt. 



  

 

 

      



 

A napot fagyizással és büfézéssel zártuk.  

Utolsó este vetélkedőt szerveztünk, a kérdések a napokban tanultakból álltak, vicces-játékos formában, ahol 

mindenki csokoládét és cukorkát kapott, amit a többség hazavitt családjának, mint helyi édességet. 

 

  



5. nap: Murasziget, hazautazás 

A Mura folyó kiemelkedő kirándulóhelye, a Murasziget vagy Szerelemsziget, melyet hazaindulás előtt 

néztünk meg. A fő látnivaló a két, egy kisebb és egy nagyobb csónakból álló, máig működőképes hajómalom, 

melyet meg szerettünk volna nézni, de sajnos az elmúlt évben elvitte az áradás. Így csak a megmaradt darabjait 

és makettjét láthattuk. A területen található állandó néprajzi kiállításon a régi idők szerszámait, hagyományos 

vízi életformához használt eszközeit ismerték meg a gyerekek. 

 

 

 

Élményekkel tele, fáradtan érkeztünk meg az esti órákban Jászberénybe. 


